

提供了一个“遇见”的场景

5000 青年才俊,大庙弄里寻“留量”

本报讯(童华岗 任梦玉 朱云捷) 国风夜市、人才集市、相亲交友会、人才公寓展示……8月29日,作为钟楼区青年人才“就业创业服务季”的活动之一,“钟遇青年里 人才畅享汇”青年人才集市在大庙弄·青年里火热开启,现场吸引青年人才近5000人次,云聘会直播间观看人数达1.5万人次,收获简历251份,将人才“流量”精准转化为引才“留量”。

钟楼区坚持实施“青年人才汇聚计划”,创新启动青年人才“就业创业服务季”,倾力构筑吸引青年“近悦远来”的城市生态。今年以来,钟楼区赴上海、武汉、南京、合肥等地举办“名校优才计划”赴外引才活动14场,开展形式多样的

招聘会96场,发布岗位2.6万个。创新开展“一行三迎 校地共赢”才聚钟楼活动,赴上海、天津、杭州等城市举办“名城名校合作行”“龙城英才计划”创业邀请赛等系列活动,邀请清华大学、南京大学、天津大学等知名高校700余名师生来到常州“就业旅行”,通过逛街巷、看园区、进企业、体验人才公寓,实现青年人才和城市的“双向奔赴”。以人才公寓“小切口”,做好城市生态“大文章”,全区52家人才公寓今年累计开展人才夜校、电竞比赛、集体婚礼、音乐吃货节等各类特色创意活动近百场次,吸引近6000名青年人才参加。

立足新能源产业发展的“时”与“势”,钟楼区还成立钟楼一上

海交大、复旦大学飞地孵化基地、北京大数据研究院—常州新型工业化数字化创新中心等高端平台,倾心打造钟楼“工匠学院”、常州交通技师学院“比亚迪产业学院”等技能人才培养阵地,定期搭建“钟灵才秀讲堂”、HR俱乐部等人才交流平台,成就人才集聚与产业升级良性互动的发展格局。2023年,全区新增青年技能人才3055人,其中高技能人才734名。

2024年是钟楼区青年发展型城市省级试点建设的收官之年,但服务青年人才脚步不收官、不停歇。钟楼将加速构建“青年发展友好城”,为因地制宜发展新质生产力,推动常州“万亿之城再出发”注入强劲的人才动力。

提供了一批“称心”的岗位

薛家镇的人才夜市有点“火”



本报讯(姚婕 徐蕾 叶恒 朱臻 图文报道) 日前,新北区薛家镇“薛爱人才家在等你”人才夜市暨零工市场、就业服务站招聘会在薛家全民健身中心举行,50余家企业化身夜市“摊主”摆摊选才,“售卖”600余个岗位,接地气的方式让求职者边逛夜市边找工作,氛围轻松。

记者了解到,本次招聘会上,“家门口”的就业服务站吸引了大量求职者现场登记,大多为周边居民。在童子河社区、玉龙社区展位前,摆满了就业登记“一件事”、公积金、社保等多种办事指南,为求职者提供便利。“家门口的企业以哪些类型为主”“上下班通勤有没有班车”“招聘有没有技能门槛”等成为关注度较高的问题。

社区工作人员告诉记者,近年来,聚焦大龄就业困难人员、离校未就业大学生、失业人员等重点群体,社区通过收集周边企业、商圈招聘信息,服务辖区居民,打通就业服务“最后一米”。截至

目前,已采集300多个优质岗位,服务居民100人次。当天,童子河社区、玉龙社区的家门口就业服务站登记求职信息、技能提升意向超80份。

“我们发现,近年来,零工岗位较受欢迎,所以在与辖区企业对接时,也发掘了全职、兼职、小时工三种类型岗位,并定期发布市场需求较大的工作岗位信息。”社区工作人员介绍。

现场参与招聘的企业中,有不少就提供了零工岗位。常州比亚迪汽车有限公司招聘岗位中,操作工、装配工等工种缺口较大,均为急招零工岗位,年龄覆盖范围大,经验学历不限,直招短期工时薪达26—28元。招聘专员告诉记者,一个小时内,已有近200位求职者进入招聘微信群。

当天的人才夜市专场招聘会吸引线下求职者超2000人次,100多位求职者与企业达成初步意向。现场还开启了线上直播,抖音直播间最高在线人数达4.8万人次。

提供了一间“爆款”的小屋

糖家人才公寓引来“双向奔赴”



■本报记者 王淑君
本报通讯员 刘晨 图文报道

三个月房量告急、半年内动态满房。今年春节后开业的钟楼区新闻街道糖家人才公寓,目前144间公寓入住率达100%。

开业即“爆款”的背后,是这家人才公寓“硬配套+软服务”的双重支撑,更是城市更新与产业升级的“双向奔赴”。

踏着晨曦,生活在糖家人才公寓的于帅、李岩、赵泉鑫、徐黎明,骑车大约一刻钟就到了工作单位——常州思源东芝变压器有限公司。四人均是今年沈阳工业大学毕业的硕士研究生,在校时便住同一栋宿舍楼,从沈阳到常州,又再次相聚在同一栋人才公寓。

“签约后,我就申请了这里的

人才公寓,与照片上一模一样。”1997年出生的于帅是电气工程硕士,他在“我的常州”App上看了几家人才公寓,发现糖家人才公寓无论是通勤距离,还是装修风格,自己都很喜欢。

“套内面积42平方米,一厨一卫一卧,各种家电都配套齐全,我父母都说好。”李岩搬进新家后,就给远在天津的父母打去了视频电话。

“人才跟着产业走,公寓跟着人才建”,糖家人才公寓选点钟楼北翼核心地带,紧靠外环高架,临近新闻辖区内大小企业,距钟楼奥体全民健身中心、新闻街道社区卫生服务中心、荷园等也只有几分钟车程。公寓楼栋干净整洁,精装修房间温馨雅致,成为年轻人的首选。

住进公寓,青年们发现,这里

不仅提供了“一间房”,更营造了一个“家”。公寓三楼有书吧、健身房、乒乓球室,都是免费共享的。

公寓对标“24小时垂直生活圈”定位和“功能全、品质高、环境优”目标,一楼建有芮家塘菜市场、迎桂馒头店,二楼计划导入商业一条街,三楼是面积达1000平米的公共配套区域,设有阅读、健身、影音、咖啡、路演等多个功能区。公寓还与社区党群服务中心、卫生服务站等一体化打造,通过“街道统筹、社区吹哨、部门报到”的模式,全街道的资源、活动和服务都能向人才公寓汇聚。

“社区就在一楼,并且放置了全区首台‘远程虚拟窗口’双屏一体机,住户在楼下就能办理人社、医保等业务。”唐家村党总支书记吴金说,唐家社区正打造“欢聚一堂”嵌入式党建引领社区治理品牌,最近一个季度,社区已在人才公寓举办了手工DIY、非遗体验等20多场邻里节活动。

实现城市与人才的双向奔赴,最重要的是创造条件实现产业链与人才链的高度契合。新闻街道新能源、新型电力装备、新型农机、新材料的“四新”产业蓬勃,西电常变、常州东智、东风农机、中英科技等企业在行业内引领效应明显,京东智能产业园、联东U谷等园区相继落地,为人才提供了广阔的舞台。

提供了一处“互联”的环境

“菁研汇”成为年轻人梦想启航地

本报讯(殷雯馨) 8月28日,武进国家高新区产业链团工委成立大会举行,工研荟科技产业园“菁研汇”青年之家揭牌,不断完善园区青年友好服务体系。

作为武进首个园区“青年之家”,“菁研汇”青年之家由武进团区委、武高新、滨湖集团携手打造。根据园区青年的聚集特点和成长发展需求,着力营造温馨的工作、社交氛围。围绕青年思想提升、志愿服务、社群活动、创客文化、交友联谊等基础功能,已成功举办 company walk、“青”松时刻、逐“新”

研学之旅等30余场活动。

“菁研汇”青年之家充分发挥产业链带动、项目推动、条块联动的作用,建立了“链长—链主—青专员—青指导员—链上一企业”的反馈链。依托新能源汽车、机器人、集成电路、工程机械四家产业链团工委,同步推出“链”上奇妙夜”产业链青年首期夜校课程,以及6条特色产业研学路线。

目前,工研荟科技产业园已有30家企业入驻,汇聚人才1000名,其中35周岁以下青年占比58%,28周岁以下青年占比30%。

小编聊天

■庄奕

在副热带高压的控制下,我市暑热难消,这个双休日我市将重回“高温群聊”。9月1日最高气温36℃,与家长们盼望“神兽”赶紧开学的心情一样火热。

盛夏已进入尾声,早晚气

我市重回“高温群聊”

温有了秋的凉爽,像第三轮那样持久且猛烈的高温不可能出现了。9月2日至3日,我市将有一次降雨天气过程,气温再度降至高温线以下,3日最高气温31℃。坐在教室里的孩子体感会有些闷热,可以携带手持式小风扇给自己降降温。

搭上了清凉经济的顺风车

后,冰杯成为年轻人的消暑新宠且频频火上热搜。但从中医角度看,夏季酷暑本身就会损伤人体阳气,吃太多冰会导致人体阳气进一步损伤,也容易导致胃肠疾病。肠胃虚弱、体寒、孕妇以及患心血管疾病等人群最好远离冰杯,年轻人也要适可而止。